



# 新赛季重启，老问题还在

——四外援出征韩国，海港的用人困难问题依旧

今天晚上，上海海港将在2025-2026赛季亚冠精英联赛第七轮比赛中客场挑战韩国江原队。对于之前六战仅积2分的海港队来说，此战唯有全力争胜才有可能继续存在理论上的晋级希望。

当然，与之相比外界更为关注的，还是球队本身的磨合情况，尤其是在经历了相应的人员调整过后，海港队的变化看似不大，实则涉及前中后三条线。不过，大战当前，主教练穆斯卡特还是遭遇了棘手的人员不整难题……

本版撰稿 首席记者 刘闻超

## 莱昂纳多因伤无法出战

伤病问题，首先来自于锋线。由于在冬训中期遭遇伤病困扰，海港队的头号射手莱昂纳多此役并未跟随球队去到韩国。莱昂纳多的伤病主要还是源于上赛季末段落下的老问题，原本各方都以为可以通过相应的静养来逐步恢复，然而实际情况来看，伤势要显得复杂一些，这使得他不得不进行深入治疗。目前，莱昂纳多正在积极恢复中。

莱昂纳多无法出战，迫使海港队的得分能力削减，尤其是在锋线位置，球队可能需要更多仰仗今年刚刚加盟球队的中国香港队前锋安永佳。原本，安永佳是作为吕文君和李圣龙淡出一线队后的补充，但现在，他可能需要提前肩负起更为重要的责任。

除莱昂纳多外，海港队其他四名外援全部到了韩国客场，包括克劳德、维塔尔、梅伦多，以及刚刚归队不久的加布里埃尔。根据德国转会市场网站的信息显示，海港俱乐部在同葡萄牙莫雷拉人俱乐部谈判后，最终以60万欧元的价格将其彻底买断，同时与加布里埃尔本人签订了一份为期两年的合同。这是海

港队在近年来连续用租借方法引援后，首次采取永久引进的方式完成转会，此举足以证明球队对加布里埃尔的认可。上个赛季，加布里埃尔为海港队打入16粒进球，如今他的身价也从刚刚到队时的50万欧元上涨至100万欧元。

对海港来说，两年合同是一个对双方都能接受的期限。现年29岁的加布里埃尔正值职业生涯黄金期，作为一名以速度和爆发力见长的球员，他的特点非常契合中超赛场的风格，只要控制好伤病问题并保持出勤率，加布里埃尔在海港肯定会继续担当进攻端的箭头人物。梅伦多和维塔尔也都是上赛季加盟球队的“老臣”，在经过一个赛季的磨合后，外界比较期待两人在本赛季各自会有怎样的发挥，尤其是梅伦多，他对中超的对抗风格以及对队友的熟悉程度都在提升，其本人也对即将到来的新赛季相当期待。

至于年轻的克劳德，此前正是源于在亚冠赛场的出色表现促使海港将其签下，新赛季开始前的两场亚冠比赛对克劳德而言无疑是继续融入球队的好机会。



## 气温接近零下，场地条件也不理想

飞抵韩国江原春川市后，海港队首先要面临的一个“考验”就是当地的天气情况。根据天气预报显示，这两天春川的最低气温来到了零下5摄氏度，今晚比赛时虽然会是少云天气，但开球阶段气温也只有零摄氏度，相较最近几天的上海，体感会阴冷许多。去年年初在昆山出战超级杯时，海港

队也曾遭遇过低温天气，而放眼过往2月前往韩国出战亚冠，这样的情况也是屡见不鲜，因此至少对球员们来说，冷归冷，但大家也算有一定经验。

倒是球场草皮的情况更令人担忧一些，昨天结束赛前发布会后，全队来到江原队的主场进行赛前最后一练，主教练穆斯卡特更倾向于从积极的方面去看待问题。“这里的天气非常冷，预计球场草皮的情况也不处于最佳状态，不过反而是好事，这将成为我们球员精神力的绝佳机会。”穆斯卡特说。

江原队之前曾战胜过上海申花，眼下虽然暂列亚冠精英联赛第一阶段积分榜第九位，但他们距离身前多支球队的差距并不多，因此全队上下都渴望能够实现晋级目标。“上赛季的晋级线是8分，今年预计为10分，如果我们赢下与海港队的比赛，晋级16强的概率会非常高，所以我们全体人员都

意识到了3分的重要性，我们会形成合力，打出精彩的比赛。”江原队主教练郑暉表示。

相比对手，穆斯卡特更关注的还是本队备战。目前已知的情况是多名人员将无缘本场比赛，比如在右后卫的位置上，老将王燊超、王振澳都未能随队前往韩国，这种情况下，一度有离队传闻的明天倒是随队前往，但其实相比明天，小将鲍世蒙或许更有概率出现在今晚的比赛中。纵观三条线的人员情况，海港都有一定受损，今晚一战，全队的意志品质将受到考验。“不幸的是，这场比赛对我们来说情况不佳，晋级会变得非常困难，很多球员无法出征。参与训练的球员给我留下了深刻印象，我们将凭借强大的精神力充分展现精彩的比赛。虽然不是主力阵容，但我们仍会全力以赴投入比赛。”穆斯卡特说。



## 刘祝润将获得更多机会

出征韩国的队伍中，刘祝润的身影格外引人关注。就在不久前，他刚刚在社交平台上向大连英博告别，这也使得多日来有关他下赛季去向的悬念终于被揭晓；另一方面，对刘祝润本人而言，留下意味着投入到新的竞争当中。不同的是，这一次他的信心更足，准备也会更充分。

上个赛季，出于多打比赛的考虑，刘祝润在去年1月确认租借至大连英博俱乐部。最初，不少英博球迷对于这次租借有些不解，毕竟本队前场也拥有不少青年才俊。但很快，刘祝润就通过自己可圈可点的表现赢得了认可，甚至一度在大连梭鱼湾足球场的北看台上，提前响起了呼吁刘祝润新赛季继续留队的声音。整个2025赛季，刘祝润一共为大连英博出战25次，其中21次首发，打入5粒进球的同时还送上2次助攻，表现十分抢眼。

几名内援中，安永佳、岳鑫、卢永涛和张源都随队参加了完整的冬训，他们当中预计会有人代表海港首发上演处子秀。“感谢球队和主教练给我的机会，这是我首次代表海港队来到客场投身于比赛的备战当中，希望我们在主教练的带领下赢得胜利！”卢永涛说。

队打入第二球，这场平局也等于间接助攻海港继续在积分榜上位居争冠有利位置。赛后，刘祝润谦虚地表示，真正到了比赛中自己所想的只是全力以赴帮助大连英博赢得胜利。

赛季结束后，大连英博也考虑过引进刘祝润，只不过对海港来说，的确也到了让球员归队效力的时候。经过一年的历练，刘祝润的比赛能力、比赛经验都得到了提升，在前场左右两个边路，他都能够去匹配球队的需求，这使得本就处于更新换代过程中的海港，需要重新审视对球员的定位。

事实上，从诸多细节就能看出海港俱乐部的倾向性，比如在去年11月进行的赛季总结会上，一整年都在其他球队踢比赛的刘祝润也被纳入到当天总结会队伍中。今年1月的多哈冬训，刘祝润同样随队前往，这些似乎都在表明，新赛季属于刘祝润的奋斗舞台是在上海。

## 武磊回归，新援有望亮相

就在本场亚冠开踢前一天，相关方面公布了上海海港的亚冠名单，除新援安永佳、杨希、克劳德等人补报后，一个比较引人注目的变化就在于武磊的回归。

根据亚冠精英联赛的报名规则，本阶段注册窗口为第三窗口，各支参赛球队可以根据自身情况进行人员的调整。在这份34人名单中，有多名“新人”入选，包括了武磊、克劳德、安永佳、艾菲尔丁、岳鑫、鲍世蒙、刘祝润、卢永涛、向荣峻、杨希、王东承、张宇航、张源。其

中，克劳德接过前任队长奥斯卡的8号战袍，安永佳选择了16号，刚刚加盟球队的杨希则是46号，张源99号，卢永涛与岳鑫分别为38号和28号。

尽管报名人数超过30人，但其实此次球队前往韩

国的队伍一共只有22人。由于正值冬训备战期，因此，队中不少球员都遭遇不同程度的伤病问题困扰。包括队长王燊超以及蒋光太等都没有随队到韩国，武磊虽然名字已经回归名单，但他同样正处于恢复期，尚未完全参与球队合练，因此同样没有跟随大部队出发。对不少海港球迷而言，大家比较关注的倒是几名新援的融入表现，比如刚刚加盟的杨希之前就在U23亚洲杯上有着出色发挥，然而考虑到杨希刚刚到队不久，与全队合练的次数非常有限，因此即便穆斯卡特有意让他在本场比赛中试试感觉，也不太可能会安排其直接首发。

几名内援中，安永佳、岳鑫、卢永涛和张源都随队参加了完整的冬训，他们当中预计会有人代表海港首发上演处子秀。“感谢球队和主教练给我的机会，这是我首次代表海港队来到客场投身于比赛的备战当中，希望我们在主教练的带领下赢得胜利！”卢永涛说。



GANGWON FC  
江原 FCVS 上海海港  
2月11日 18:00  
春川松岩体育场  
网络直播

■海港预计首发

(4231)